

# Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
Helyben: Vidéken:  
Egy hóra. . . . . 1 kor. Egy hóra. . . . . 1 kor. 50 fill.  
Negyedévre . . . 3 " Negyedévre 4 " 50 "

Felelős szerkesztő:  
**SÍPOS BÉLA.**  
Kiadók és laptulajdonosok:  
**HOFFMANN és KRONOVITZ.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**DEBRECZEN,**  
Piac-utca 47. és 49. szám.

## A vörös esütörtök.

Debreczenben és a fővárosban.  
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, okt. 10.

Az a nagy nap, amelyről annyit beszéltek és sokan oly indoktalanul féltek, lezajlott. A vörös esütörtöknek, az első politikai tömegsztrájknak vége. Megtörtént a tüntetés Budapesten is és a vidéken is minden nagyobb baj, nagyobb emóció nélkül.

A debreczeni tüntetés, konstatahatjuk, rendes keretben, rendezés nélkül folyt le. Hetezer szervezett munkás vonult fel tegnap délután a Petőfi-térről a Piac-utcaán keresztül a vásártérre, ahol a népgyűlés lefolyt, de a hetezer ember közül egyetlen rendező sem akadt. Így van ez helyesen, így kellett ennek történnie, ezt várta a város közönsége a komoly munkásságtól.

Debreczenben egyébként a város külső képén nem látszott meg a sztrájk. Az üzletek, vendéglők, kávéházak minden utcában nyitva voltak, a kereskedelem, az üzleti élet nem szünetelt. A helyi forgalmat a kis vasut és bérkocsik lebonyolították, mindössze a gyárakban, ipari telepeken és műhelyekben szünetelt a munka.

A város hatósága jó előre gondoskodott, hogy a közrend s a polgárok vagyongbiztonsága minden eshetőségre meg legyen védelmezve. Koncentrálna volt a rendőrség, a csendőrség, a közös gyalog és huszárezredek legénysége és a honvédség. Végh Gyula főkapitány tegnap este hat órától kezdve állandó permanenciában volt a rendőrség tisztikarával, s a felvonulás egyes mozzanatairól telefon értesítést kapott. Rendőri, vagy katonai közbelépésére amint már jeleztük, szükség nem volt.

Az általános sztrájkról a következő tudósítás számol be.

### Debreczenben.

Forró októberi reggel köszöntött reánk a vörös esütörtökön. Mintha augusztus közepe lett volna, úgy perzselt az őszi nap, melegen, forrón.

Reggel fél hat órakor egy-két malomban felzúgott a munka kezdetét jelző gőzspír, de a többiben csend és némaság honolt.

A reggeli órákban ünnepi ruhába öltözött munkások lepték el az utcát, vala-

mennyi a saját szakegylete felé tartott. A szakegyletekben előadók magyarázták meg a nap politikai jelentőségét, amelyet a munkások figyelemmel hallgattak meg.

A délelőtt ezzel telt el, s 12 órára hazatértek a munkások, hogy készüljenek a délutáni nagy tüntető felvonulásra és népgyűlésre.

### Le a Petőfi-térre.

A város külső képe, amint már mondtuk a nagy sztrájk dacára sem változott meg, sőt eleven volt, mert a munka nélkül lévő emberek kisebb nagyobb csoportokban helyezkedtek el az utcasarkokon s élénken tárgyalták a mai nap jelentőségét. Az összes üzletek nyitva voltak, nemkülönben az összes vendéglők és kávéházak is. Szinte látszott a délelőtti folyamán a munkásokon, hogy unják a dolgot.

A munka az éltető s nem a helynyelés.

A mai nap gerince tehát a délutánra volt lefektetve, mert ekkor vonultak fel a munkások a népgyűlésre. A köznapielevenséget fokozta az, hogy a közönség tájékozatlan volt a felvonulás idejére nézve. Az a hit volt elterjedve, hogy délelőtt lesz s csak délben tudódott ki, hogy a munkásnép ezrei délután mennek a népgyűlésre.

### Készülődés.

Két óra volt már délután amikor a Piac-utcaán a különféle szakegyletek tagjai vörös táblával a Petőfi tér felé igyekeztek. Egymás után jöttek a munkás egyletek. Négyes sorjával vonultak fel. Igen csöndesen vonultak. Egy szót is alig szóltak, mialatt a kocsikat rótták a vasuti indóház felé. Körülbelül 2000 ember vonult le a Piacon a Petőfi-térre. Számos szakegylet azonban más utcán ment. Így igen eleven élet volt a Varga utcán s a Teleki-utcaán is.

Két órakor a Petőfi tér zsufolva volt emberekkel. Csupa munkás és munkásnő. Igen vig hangulatban lesték az indulás percét. Csak úgy nyüzsgött a hatalmas tér az emberek sokaságától.

A felvonulás rendezői ezalatt beosztották a szakegyleteket a menetbe. Mikorra ez az előkészület megtörtént, megjelent a Petőfi téren Mile Pál rendőrfogalmazó, több rendőrbiztossal és két szakasz rendőrrel.

### Indul a menet.

A sorakozás végeztévé megadták a jelt az indulásra. A Marseilles hangjaival tették meg az első lépést. Egy hang volt az egész tábort. A zibongó tömegből többször felhangzott a választói jog éltetése és a kormány abcugolása.

A menet eleje már a Hunyadi-utca

és a Piac torkolatánál lehetett, a mikor még a Petőfi-téren rengeteg ember várta, hogy elinduljon.

A Hunyadi utcát természetesen ellepte a kíváncsi közönség. Az ablakokból három négy fej is nézett ki s szemlélte a látványosságot.

### A csoportosulás.

A nagy csoport felvonulása a következő sorrendben történt:

Legelől husz rendőr haladt Mile Pál rendőrfogalmazóval Bardóc és Mihályi biztosokkal.

Ezután következtek a szakegyletek. Legelőnek az építő munkások.

Utánuk a famunkás szakegylet tagjai.

Majd a vas és fémmunkások.

A cipész és csizmadiák.

A sütők.

A szobafestők.

A molnárok és malommunkások.

Földmívelő munkások.

Nyomdászok.

Kereskedelmi alkalmazottak.

Végül a könyvtörök ács munkások és legutoljára a szabók.

A menetet két oldalról rendőrök és biztosok kísérték. Hául szintén egy csapat rendőrt helyeztek el, úgy hogy a menet egészen be volt töltve.

A felvonulók a Piac-utcaán haladtak a kistempóig. Itt bekanyarodott a menet a Széchenyi-utcaába s kivonult a széna vásártérre.

Mikor a menet legelején levők már jól benn voltak a Széchenyi-utcaában akkor értek ki az utolsó emberek a Hunyadi utcából.

### Le a redőnyökkel.

Előre látható volt, hogy semmi baj nem fog történni, azért a Piac utcai kereskedők egyre másra lehúzták a kirakat s üzleti redőnyöket, mikor a felvonulók közeledtek. Sokan a felvonulás idejére be is zárták az üzleteket.

A Hungaria kávéháznál, a melyben igen sokan voltak, eleinte lehúzták az ablakredőnyöket. Valaki elkiáltotta magát.

— Ugyan mitől félnek. Nem lesz itt semmi.

Erre a tulajdonos az összes ablakokat szabaddá tette s bizony egyáltalán semmi baj se volt.

### A lelkes tömeg.

Ugyancsak mesébe illő apostolnak kellett volna eljőnnie, a ki ezt a felvonuló hatalmas emberáradatot meggyőzte volna annak ellenkezőjéről, a melyet hittek. A küzdelmet végig dalolták. Mert küzdelem volt a mai nap ő szerintük s azt a miért a vérüket is ontanak, a választói jogot, rimbe szedték. Egy ismert népdal dallama szerint énekelték a válasz-

**Sirolin**

Ellen az érvényes és a tisztított, egyszerűen a köhögés, elhűlés, éjszakai köhögés.

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhögés, skrofulozis, influenza

ellen szántalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéketlenné utána azokat is kínálunk, kérjen mindenképpen „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svjc).

„Roche”

Kapható orvosok receptre a gyógyszerárakban. — Ára üvegenként 4.— korona.

tói jogról szóló nótát, a melynek utolsó két versszaka a következő:

Általános titkos választói jogot adjatok.  
Hazafiak leszünk  
Nem hazátlan bitaugok.

Egy csoport a munkáshymuszra gyújtott. A másik nem énekelt.

— Éljen az általános titkos választói jog!

Jogot a népnek!

Le a koalíciós bandával.

És más vélogatott felkiáltások is hallatszottak.

A felvonulást néző közönség körében is voltak lelkesedő emberek, de voltak sokan, akiknek nem tetszett a dolog, Ezt kifejezésre is jutatták;

— Temetik a választójogot!

— Még csak az kellene!

A tüntetők egyébként igen békés szándékú emberek voltak s lelkesedéssel teli tüzzel igyekeztek a szénatérre.

#### A népgyűlés.

A mint a menet megérkezett a Széchenyi szögletben rendezett körben az emelvény körül. Az emelvényen a pártvezetés, a hatóság részéről pedig Pál rendőrfogalmazó foglalt helyet.

A népgyűlés elnöke Labancz Mihály jegyzőjévé Tokaji Jánost választotta meg.

A hogy a tömeg zaja elcsendesedett, Fáber Oszkár emelkedett szólásra, s mondott hosszú agitáló beszédet a választói jog mellett. Beszédében kitért az aktuális napi és szociológiai kérdésekre, a munkaviszonyokra, a törke és munka harcára, a latifundumokra. Beszédét sűrűn szakította félbe zajos helyeslés és éljenzés. Fáber beszéde végével felhívta a munkásokat, hogy addig, amíg az általános választói jog törvénybe nem lesz ígátva, a küzdelmet ne adják fel. A nagy hatást keltett beszéd után Labancz Mihály elnök bezárta az ülést, s a tömeg szép rendben szétoszlott.

#### A kávéházak és vendéglők.

Tegnapelőtt este még azt hitte mindenki, hogy a kávéházak és vendéglők zárva lesznek október 10 én. A vendéglősök és kávéosok társulata azonban elhatározta, hogy üzleteiket feltétlenül nyitva tartják és ha az alkalmazottak sztrájkba lépnek, abban az esetben úgy segítenek magukon, a hogy tudnak.

A kávéházak és vendéglők tényleg nyitva is maradtak. Ezek közül csupán az Angol Királynőben volt zavartalan a kiszolgálás. Itt ugyanis sem az étteremben, sem a kávéházban nem sztrájkoltak. A Bikában úgy az étteremben, mint a kávéházban hiányoztak a rendes pincérek. Az étteremben Németh András maga volt a fizető pincér, s a borfiuk segédkeztek az ételhordásnál, a kávéházban pedig Klapfl János, a ki január elsejétől kezdve az Angol királynő szálloda tulajdonosa lesz, dolgozott.

Márkus Jenő éttermében szintén sztrájkoltak a pincérek. Márkus úgy segített magán, hogy családtagjaival szolgált ki a vendégeket. A sörházban, a hol a város legnépesebb asztaltársasága, a polgári asztaltársaság tartja összejöveteleit, szintén dolgozott az ott alkalmazott pincér. Egyszerre úgy tíz óra tájban megjelent a sörházban két nemdolgozó pincér, s a következőket mondotta az ott dolgozó pincérnek.

— Felszólítjuk elvtárs, hogy azonnal hagyja abba a munkát.

A két pincér választ sem várva sarkon fordult és elment. A sörház alkalmazottja természetesen továbbra is kiszolgált a vendégeket.

A Hungária kávéházban részleges sztrájk volt. Mivel ez a város legnagyobb

forgalmu kávéháza, a tulajdonos úgy segített magán, hogy nőket alkalmazott kiszolgálás végett. A vendégek meg is kapták a fekete kávéjukat, de természetesen ezután nem lehetett pohár, vagy pikkoló kávé kérni. Mindenki kapott egy csésze kávé, a melyet elébe tettek, s ezzel kellett megelégedni. Még is elégedett mindenki.

A kisebb kávéházakban és vendéglőkben a tulajdonosok szolgáltak ki.

## Budapestben.

### A főváros hangulata.

#### A felvonulás.

A szociálisták mai demonstrációja már a kora reggeli órákban élénké tette az utcákat. Az élelmiszerüzleteket, vásárcsarnokokat a gondos gazdasszonyok, a kisebb utcákat pedig a gyülekezési hely felé vezető vörös jelvényes munkások és munkásnők lepték el. A kávéházak ma hajnalban bezárultak és a poros redőnyök kellő keretet adnak ennek a hiábavaló hühónak.

Tíz óra tájban megindultak a különféle csoportok a főbb utvonalakon.

Egyes csoportok piros sapkában, zeneszóval négyes sorokban vonultak föl.

A nagy menetbe a Rákóczi-úton, a Károly-köruton és a nyugoti pályaudvarnál olvadtak bele a kisebb csoportok. Mindez persze nem történt csöndesen, éltették az általános választói jogot, énekelték a munkás marseillest, de rendezavarás nem történt.

\*

A menet élén két lovasrendőr haladt, majd azután következett a szocialista zenekar, mely a marseillest játszotta, majd vagy kétszáz vörös vászon torna sapkás munkás következett, előttük két póznán széles fehér szalagot vittek, ezzel a felírással: „Éljen az általános titkos választói jog.” Más szalagokon ez a felírás volt látható: „Le az osztály parlamenttel, éljen a népparlament!” ismét más szalagon: „Jogot a népnek, hogy hazája legyen!” A menet rendkívül hosszú volt. Az egyes csoportok fölolváltva énekeltek, vagy éljeneztek. Magyar nóta csak a munkásnők csoportjában hallatszott, akik szintén lehettek vagy nyolevanan és az ablakokon, erkélyeken néző hölgyek felé kendőiket lobogtatták, lelkesen kiáltozva:

— Szerbusz testvér! Éljen a testvériség!

A demokraták ablakaiból a Teréz-köruton, Andrásy-úton nemzeti színű zászlók lengtek ezzel a felírással: „Éljen az általános választói jog.” A csoportok megéljenezték azokat a zászlókat.

A nagy menet, a melyben állítólag 50—60 ezer ember vett részt, 12 óra előtt ért az Aréna elé, ahol négy emelvény várta őket megterhelve szólni kész vezérekkel.

#### A képviselőházban.

A képviselőház előtti tér nem sokkal mutatott külbomb képet mint más alkalommal. A felvonuló munkás tömeg messzejárt a ház tájékától és a rendőrség csak azokat engedte a ház közelébe, akik belépti jeggyel voltak ellátva. Háromezred 11-kor érkezett a munkások 110

tagu küldöttsége Garbai Sándor és Bokányi Dezső vezetése alatt, a kik számos képviselő és újságíró kíséretében bevonultak az elnöki terembe, ahol Justh Gyula csakhamar szintén megjelent. Garbai Sándor szólott a munkások nevében.

— Ma, ugymond, több százezer munkás letette a szerszámot és ők érzik, hogy ezért felelőség terheli őket. A történelem ítélőszéke előtt állanak e tettükért, de akarják, hogy a ma beállott néma csöndben hallja meg mindenki az ő követeléseiket, az általános titkos választói jogot. — Ezután számadatokkal és statisztikai adatokkal igyekszik bizonyítani, hogy a munkásság nem tud megélni, nyomorban kell elpusztulnia, a törvényhozás nem gondoskodik, sem közegészségügyileg sem kulturailag a munkásság sorsán, ki kell vándorolnia az országból.

Ezt akarják megváltoztatni, ezért akarnak az osztály parlament helyébe népparlamentet. Tiltakozik az ellen, hogy őket felforgatóknak nevezzék, ők az ország függetlenségét és az önálló vámterületet követelik.

A kormány kötelezte magát az általános titkos választói jog behozatalára. De már az átmeneti időből, a két esztendőből 19 hónap elmult, de csak pohárköszöntők hangzanak. Ellenben sok olyan törvényt hoztak, amelyek egyenesen a munkásság ellen valók.

Ausztriában már benn ülnek a szociálisták a parlamentben és szemben állnak az elavult magyar parlamenttel. Nem nehéz kitalálni, hogy a jövő küzdelemben melyik lesz győztes. Beadják kérvényüket, kérve, hogy az elnök juttassa a Ház elé.

#### Egy kis incidens.

A szocialisták szónoka az egész beszédet egy előre leírt lapról olvasta fel, aki agresszív hangjával nem kis feltűnést keltett.

Justh Gyula elnök átvette a kérvényt és azt felolvasa, hogy kötelességszerűleg a képviselőház elé fogja terjeszteni. Nem felelhet a fölolvadás minden részére, de egy tiltakozást és egy kijelentést tesz. Tiltakozván az ellen — ugymond — hogy ez a törvényhozás nem teljesíti kötelességét. Aki figyelemmel kíséri a parlament működését, az tudja, hogy az osztályérdekek nélkül való, s befogja ismerni, hogy az a vád alaptalan, (Ugy van.) minden ilyen támadást visszautasítok. (Éljenzés.)

A szociálisták az elnök e szavaira fészkelődni kezdtek és ugymond annak idején a Kossuth Ferenc előtti küldöttség tagjai is közbeszóltak az elnök beszédébe.

Justh Gyula: közbeszólásokra nincs szükségem. Aki nem hallgatja meg türellemmel, az távozzék.

Bokányi Dezső: A képviselők szökundálnak.

Justh: Semmi szökundálásra nincs szükségem.

Somogyi Aladár: De Bokányi urnak sem fogunk engedni kérem.

Ez incidens kellemetlen hatást tett a jelenvoltagekra és a szocialista küldöttséget meglehetősen haragos megjegyzésekkel illették a jelenvoltagek, míg Justh elnököt lelkesen éljenezték.

Justh Gyula azután folytatta beszédét:

— Kijelentésem pedig a következő: Erős meggyőződése, hogy a törvényhozás, a kormány és a többség minden külső befolyás és megfélemlés nélkül meg fogja találni az utat, hogy a választói jog kérdését közmegelégedésre elintézi. A kérvényt a Ház elé fogja terjeszteni.

Ezzel Justh sarkon fordult és ott hagyta a küldöttséget.

Hol tölthetjük kellemesen időnket?  
**Széchenyi kávéház és szállodában**

Petőfi-tér.) Minden este zene-estély. Figyelmes és pontos kiszolgálás. — Olosó szobaárak 50 krtól feljebb.

Egész éjjel nyitva.  
Tisztelettel Reik Jakab.

**A második küldöttség.**

Tíz perc múlva egy kisebb nyolc tagú keresztény szocialista munkás küldöttség tisztelgett az elnöknel, a kiket Markos Gyula mutatott be. Schödl Gyula a vezetőjük szólott nevükben. Bár kevesen vannak — ugymond — de megfognak nőni, mint a mustár mag. Nem a haza ellen, hanem azokért küzdenek, akik a hazában élnek (éljenzés.) Ők munkások, de hazaszeretet él szívükben, bizalommal jönnek az elnökhöz, hogy kivánságukat előadják és kérvényüket átadják. Justh Gyula megköszönte a bizalmat, kijelenti, hogy ez a parlament nem osztályérdeket szolgál, hanem mindenkinek javára dolgozik. Ezek után kezet fogott velük és távozott.

**A Ház első ülése.**

Formális ülés volt.

**Mit mondott Andrassy?**

— Távirati tudósítás. —

Budapest, okt. 10.

Sűrű padosok előtt nyitotta meg Justh Gyula az ülést. A nyári szünet után üdvözölte a képviselőket azon óhajlásának adott kifejezést, hogy a nagy kérdéseket a haza és közmegelegedésre oldják meg (éljenzés).

Bejelenti, hogy Mezőfi sürgős interpellációt jelentett be az általános választói jog ügyében (kiáltások, „nem kell labucug“) de mivel ő nem találta ezt sürgősnek megtagadta előterjesztését (éljenzés). Mezőfi azonban azt kérte, hogy a ház kérdezze meg, ő tehát megkérdi a házat hajlandó-e megadni az engedélyt (zajos kiáltások „nem, nem“ míg a nemzetiségiek igen.) Az elnök szavazásra teszi föl a kérdést és a ház, a nemzetiségiek továbbá Dotroszláv és Sándor Pál kivételesen ellene szavaznak.

Wekerle miniszterelnök bejelenti, hogy holnap királyi kéziratral berekesztik az első ülészakot és megnyitják a másodikat, mire az elnök a holnapi ülést déli 12 órára tűzi ki. Ezzel az ülés véget ért.

**A folyosón.**

A képviselők ekkor már nagy számban tömörültek a folyosón a legnagyobb csoport Andrassy Gyulát vette körül, aakit Hódy Gyula kérdezett meg legelőször, hogy igaz-e, hogy az alkotmány biztosítékok dolga rendben van.

Andrassy Gyula: Igenis rendben van.

Kmetty Károly: Ez nagyon helyes és a jogfejlődés szempontjából nagy haladást jelent.

Andrassy Gyula a közigazgatási bizottság hatásköréről beszél. Ez a törvény annyira kifogja terjeszteni hatáskörét, hogy még a katonai kérdésekben is a legfelsőbb fórum lesz (például behívásoknál) de halasztó hatással nem fog bírni. Az európai jogtudomány követése szerint ez a kiterjesztése a közigazgatási bíróságnak legteljesebb haladást úgy, hogy Magyarország vezetni fog a külföldi államok előtt. Ez egy oly javaslat melyet vagy egészben kellett elfogadni, vagy sehogy.

Kmetty; Igaz-e, hogy a trónörökös járt közbe.

Andrassy Igaz.

Kmetty. A trónörökös nem volna szabad minduntalan bántani.

**Andrassy. Bizony nem nagy köszönettel tartozunk mi neki.**

A választói jogról Andrassy kijelentette, hogy azonnal benyújtja mihelyt teheti. Teljesen tisztában van vele, nincs szüksége ankettra a választási jog gyakorlása decentralizált lessz, körjegyzőségenként vagy községenként. Megfogja még hallgatni a közigazgatási bizottságokat, hogy a közgyűlések hangulatáról is tájékozódják és 1909 őszén fog életbe lépni az új választási terv.

Szabó István kérdésére, hogy csakugyan oly beteg-e a király mint híresztelik, azt felelte Andrassy, hogy nem beteg, csak fáradt. Bizonyítja, hogy őt is egy órai kihallgatáson fogadta és jókedvű volt.

Ezután a képviselők elhagyták a Házat.

**Meglötte a barátját.**

A flóbert áldozata.

**Egy gimnázista szerencsétlensége.**

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, október 10.

Keservesen fizette meg vigyázatlanságát Galgóczy János, egy kis gimnázista fiú. Barátjának átadta flóbert fegyverét, aki véletlenségből bele lőtt Galgóczy bal vállába. A szerencsétlenség részletei a következők:

Galgóczy János 11 éves első gimnázista fiú édes atyjától egy flóbert fegyvert kapott. A kis gyermek nagyon megörült a fegyvernek s nem akart tőle megválni Valahonnan kerített sréteget is s a céllövésben gyakorolta magát. Időközben előkerült egyik barátja s azzal folytatták a vig lövöldözést.

Egy alkalommal Galgóczy a fegyvert átadta barátjának. Ez a flóbert kaskasát felhuzta és ráfogta Galgóczyra, természetesen nem is sejtve, hogy az megvan töltve.

— Vigyázz — kiáltott — mert megfoglak löni és ezzel a fegyver el is sült. A golyó talált s a fiú bal vállába furódott, a melyből patakvani kezdett a vér. A szerencsétlenül járt fiúhoz szülei a mentőket hívták el, akik be szállították a kórházba.

Itt Galgóczyn veszedelmes műtétet bajtoltak végre. A flóbert golyóit eltávolították a testéből, sebeit kímosták és bekötötték. A mentők ezután az operáción szerencsésen keresztül esett fiút hazaszállították lakására. A fiú állapota elég súlyos, de néhány hét múlva felgyógyul.

**Romlott hus a piacon.**

Feljelentett mészáros.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, október 10.

A rendőrség, mint ezt a Debreczeni Független Ujság részletesen megírta, szigorú nyomozást rendelt el az egészségtelen élelmi cikkek árusítói ellen. A vizsgálathoz bőanyag forrásul szolgálnak azok a panaszok, amelyek a nagy közönség részéről érkeznek a bűnügyi osztályhoz. A

feljelentések mind egytől egyig külön bizonyítékokkal és orvosi bizonyítványokkal vannak ellátva.

Tegnap Lendvay Lajosné egyik mészárosról rántotta le a leplet. Egy kilogramm húst vitt fel a bűnügyi osztályra, mint bizonyítékát panaszának. A hús tele volt apró nyüzsgő bacilussal és a lehető legromlottabb volt. A húst dr. Balkányi Emil kerületi orvos vizsgálta meg s azt az egészségügyre ártalmasnak találta.

A rendőrségnél Harmathy Ferenc rendőrbiztos vette fel Lendvayné panaszát a melynek alapján azonnal elrendelték a vizsgálatot. A bűnjelként szereplő húst elkobozták. A mészárosot szigorúan meg fogják büntetni.

**Kedélyes fogházörök.**

A Kramer vendéglő szenzációja.

**Hogy mulatnak a nyugoti soron.**

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, október 10.

A börtönök, akik a fogház komor falainál egyebet egész életükben csak ritkán, szabadságuk rövid óráiban látnak, ritkán jutnak élvezetekhez s éppen azért azért nekik hamar is megárt a jó. Élénken bizonyítja ezt az alábbi eset:

Négy börtönőr, kiméletből nem írjuk ki a nevét, bement Krámer Emil nyugoti soron levő vendéglőjébe. Idei karacson kezdtek és folytatták tavalyi óborral. Ez volt a hiba, no meg az is, hogy a korezmában nem voltak maguk, hanem rajtuk kívül még civilek is. — Nem is fejeződött be aztán a multság csak egy simán. Előkerültek az üvegek, ponacok és székek is.

Ugy történt az eset, hogy az egyenruhás emberek öszokaptak a polgári ruhába öltözöttökkel. — A veszekedésben természetesen a fogház viola szar ruhás öreie lettek a győztesek. Összetörték és felforgatták mindent.

De nem maradt ennyiben a dolog. A hatalmas orditózásra, lármára előkerültek a rendőrök is. Erélyesen cserélre intették őket, de a börtönőrök nyakaskodtak. Ezen aztán úgy segítettek a szigorú rendőrök, hogy előállították őket. Itt Mile Pál rendőrfogalmazó igazoltatta velük személyazonosságukat, azután az esetet jegyzőkönyvbe vette és a kihágási eljárást megindította ellenük. A börtönőröket megfogják büntetni.

**SZINHAZ.**

Műsor:

Péntek, okt. 11. Mary-Ann, vigjáték. Ujdonság, (A bérlet.) Szombat, okt. 12. Troubadur, nagy opera. Vasárnap, okt. 13. délután: „Náni“, népszimű. Este: Nászinduló, szimű. Kis bérlet.

**Nők az alkotmányban.** Tóth Kálmán régen elfeledett, de még mindig kedves vigjátékát „Nők az alkotmányban“, elevenítette fel tegnap a színtársulat. Az ilyen darabok reprimének csak akkor van értéke, ha gondos jó előadásban kerülnek színre. A tegnap esti előadásról elmondhatjuk, hogy vigjátéki személyzetünk valóságos remekelt. A szereplők közül Zi-

**Megnyilt**

**Központi női felöltő áruház, Debreczen, Simonffy-u. 2. városi bérház**

ahol a legdivatosabb ujdonságok naponta érkeznek felöltőkben, gallérokban stb. állandó nagy választék. Olcsó és szolid kiszolgálás



fizetését is vállalni. Az új intézetben főként a konyhakertészetet fogják tanítani. A tanács a miniszter leiratát a jog és pénzügyi bizottsághoz tette át, a mely rövid idő múlva foglalkozik az ügyvel.

— **Betörés a Hatvan utcán.** Izsák Lipót a Hatvan-utca 9 szám alatti lakásán az új folyamán átkücsös tolvajok jártak. Izsák óráját a láncsal együtt ellopták. A betörők oly zajtalanul jártak, hogy nem ébredt fel az idegen vendégek látogatására. A lopást csak reggel vette észre és azonnal a rendőrség tudomására hozta.

— **Bimbóhullás.** Sulyos csapás érte városunk egyik derék és köztisztelőjében álló polgárát Morvay Sótér kézművesmestert. Tizenhat hónapos kis leánya Morvay Katinka tegnap reggel meghalt. A korán elköltözött kis gyermek temetése ma délután 3 órakor megy végbe a római katólikus egyház szertartása szerint a Rákóczi utcai gyászházban.

— **Elvitték a kabátját.** Baranya Ferenc 7-es számú hordár kabátját letette Mayer Jenő kereskedése kirakata alá. Ott üldögélt a később dolga után látott. Ezen idő alatt köpenyegét valaki ellopta. Feljelentette az esetet a rendőrségnél.

— **Halál a petróleumos hordóban.** Megrendítü szerencsétlenség hírével vesszük Nyirbogdányból. Egy 12 éves fiú tegnap este belopódzott az ottani petróleum gyárba és beleesett egy benzines hordóba. Barát János nyirbogdányi vasúti őr János nevű 12 éves fia tegnap este 5 órakor észrevétlenül belopódzott az ottani petróleum gyárba, hogy fehér ruháját benzinbe kimossa. A nagy benzines hordó az udvaron állt és a fiú, a mint mosta benne ruháját, egyszerre elvesztette az egyensúlyát és fejével beleesett a hordóba. Az egész gyárban ebben az időben egy lélek sem volt és így történt, hogy csak este 10 órakor találták meg a szerencsétlen gyermeket holttestét. A hatóság vizsgálata kiderítelte, hogy a fiú saját vigyázatlanságának lett az áldozata, mire a temetői engedélyt megadta.

— **Meghaltak.** A debreczeni állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Bajdo Sándor ev. ref. 74 éves, Bujdosó Margit ev. ref. 81 éves, Erdei Mihályné, Tóth Sára ev. ref. 81 éves, Bodnár Imre ev. ref. 51 éves, Furó Györgyné, Pap Róza g. kath. 22 éves, Tiba József ev. ref. 17 hónapos, Kis Gábor ev. ref. 66 éves, Rácz Pál g. kath. 39 éves, Kulin Ignác ev. ref. 42 éves, Máton Zsuzsanna ev. ref. 1 napos, Morvai Katalin r. kath. 15 hónapos.

— **Letzter József műtermében egy gyakornok az operátori munkálatokhoz és egy tanuló a másolási eljárásához felvétetik.**

— **Perczel Carola** tánciskolájában a beiratkozások megkezdődtek. Beiratkozni lehet mindennap Szent-Anna-utca 22. sz. alatt. Tandíj 20 korona egy kurzusra. Ugyanitt egy ügyes zongorista (nő vagy férfi) kerestetik állandó foglalkozásra.

— **Női kalap újdonságok** Rózsa Ignác áruházába megérkeztek.

— **Szüreti és szoba tűzijátékok első minőségű rakéták, békák, görög tüzek, fáklyák a legolcsóbban Mentze Henrik áruházában, Kossuth-utca 4. szám. Ismét elárusítóknak előny ár.**

— **Őszi és téli Női felöltő újdonságok** meglepő nagy választékban érkeztek Rózsa Ignác elismert legnagyobb női felöltő áruházában Kistemplom-bazár.

— **Kodak fényképező készülékek és felszerelések** Löbl Gyula és Társánál kaphatók Piac-utca 63. szám.

— **Hajdúmegyei népbank** Piac-utca 69. sz. Kereskedelmi és Iparkamara épületében, minden törzstátré, azaz heti 50 fillér befizetésre utólagos kamatszámolással 100 korona kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett nem kell a kölcsön után külön kamatot fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat is bennfoglaltatik.

— **Világhírű Habig kalap** újdonságok egyedül Fenyő Sándor cégnél.

## Megégett kis gyermek.

A gondatlanság áldozata.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, október 10

Végzetes szerencsétlenség érte a napokban Jónás Teréz 5 éves kis leánykát a tiszalöki téglagyárban.

Ugyanis szülei, a kik dorogi illetőségűek, átvitték magukkal kis leányukat is a gyárba. A szülők itt dolgoztak s hogy ne kelljen külön őrizetre bízni a gyermeket maguk mellett tartották.

Itt délben az apa tüzet gyújtott, hogy szalonnát süssön. Itt történt, hogy megfedkeztek a kis leányról s magára hagyták.

A kis Teréz a vörösen izzó zsarátnok mellett játszadozott. A parázst a szalonna sütés után nem oltották el.

A kis leányka magára maradván játszadozni kezdett a tüzzel s így történt, hogy ruhája hirtelen lángot fogott. A kis leány rémült sikoltozására szülei visszafutottak a tűzhöz, ahol a gyermek lángoló ruháját azonnal leszaggatták.

Ekkorára már a kis lányka súlyos égési sebeket szenvedett. Az orvosok szerint a leggondosabb ápolás mellett sincs remény, hogy életben marad.

## Óriási vasuti katasztrófa Budapesten.

Egy gyorsvonat összeütközése

Halottak, sebesültek.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, október 10.

A főváros ma nagy vasuti katasztrófának volt a színhelye. A soroksári ut duna-oldalán egy kanyarulatnál a zimonyi gyors vonat teljes gőzzel bele szaladt a szembe jövő teher vonatba.

Az összeütközés délelőtt 12 óra 35 perckor jött meg a zimonyi gyors vonat, amely a fegyvergyár táján robogott a nyugati pályaudvarhoz, amikor a ferencvárosi pályaudvarról elindított 2418 számú teher vonat szembe jött.

A katasztrófa kikerülhetetlen volt, mert a pálya kanyarodik s egy hid eltakarta a vonatokat.

Szörnyű volt a következő pillanat. A két vonat egymásba ment, mert meg-

kell jegyezni, hogy a hol az összeütközés történt egy simpár bonyolítja le a forgalmat.

Az összeütközés következtében a két vonat kocsijai egymásra torlódtak. Igen sok kocsi darabokra zúzódott. A teher-vonat igen sok gyulékony anyagot szállított s a mozdonyok tüze, mely szanaszét szóródott felgyújtotta a rakományt.

Leirhatatlan zűrzavar keletkezett. **A tűz meggyújtotta a hidat is, melyet a feltorló kocsik elértek.**

**A gyorsvonat utasai véres fejvel, összeütközött tagokkal buktak ki a töltésre.**

Az összeütközés híre a fővárosban villámgyorsan elterjedt. Tűzoltók, katonák és rendőrök vonultak ki, hogy segítsenek. Legelőször a tüzet lokalizálták.

Azután került sor az utasok mentésére. A romok eltakarítása nehezen megy. **Két halottat, Haller Viktor máv. főlakost és Satler Antalt, a tehervonat mozdonyvezetőjét huzzák ki először a roncsok alól.**

Életveszélyesen megsebesültek az utasok közül Kristán Radomir, Szekeres Gyula, Juter Péter, Vig Oszkár, Schenk Ferencz, Foyators Iván, Kovács István, Horaczkó Sándor és neje, Truhom A tanár, Bokor Róbert, Kálmán Mihály, Barta István, Knopfenoch Ignác, Csefenovics János, Dr. Kaiser Pál, Nakrás Teofil, Peitszik Béla.

Délután Sztérynyi államtitkár is kijött a katasztrófa színhelyére, egy óráig időzött ott.

**A megsebesültek közül sokan meghaltak.**

Hír szerint a vasutat kísérő személyzet közül **többen a romok alatt fekszenek holtan.**

A borzalmas szerencsétlenség okát még nem állapították meg.

## TAVIRATOK.

A mai tüntetéshez.

Budapest, október 10. Délben a szociálisták kivonultak az Aréna-uton a városligetbe, ahol 4 emelvény körül csoportosultak a munkások. Az általános választói jogról Bokányi, Garbai, Zelfeder és Weltner beszéltek. Kivánják, akarják, hogy a kormány mielőbb vigye a javaslatot a parlament elé. A szónokok, mikor a rendőrség eltávozott mindent ami él és mozog leszidták. A sztrájkról konstatálták, hogy nem sikerült sem Budapesten, sem az országban. Rendzavarás sehol se fordult elő.

Rémhírek a királyról.

Budapest, október 10. Ma a képviselőházban elterjedt a hír, hogy a **király nagybeteg** 39 fokos láza van s az orvosok azért nem merik ágyba fektetni, mert félnek, hogy tüdőgyulladást kap. A hír a börzén nagy pánikot keltett. Az értékek estek. A hírt később megcáfolták. Tény hogy a király beteg, félhivatalos jelentés szerint azonban tulzottak a hírek, mert szerencsére, aggodalomra ok nincsen. A király igen meghűlt, s betegsége miatt Wekerlét sem fogadhatta. Ujabb jelentés szerint a király jobban van.

**Közgazdaság.****Terményfőzede.**

Uchvárcz E. debreczeni bizományos távirati jelentés  
Budapest, 1907. október 10.

Készáru csendesebb, határidők engedők.	
1907. októberi buza	11.84.—85
1908. áprilisi buza	12.44.—45
1907. októberi rozs	10.23.—24
áprilisi rozs	10.86.—87
1907. októberi zab	8.48.—49
áprilisi zab	8.89.—90
1908. májusi tengeri	6.89.—90
1907. júliusi	—
1907. augusztusi	—
1907. szeptemberi tengeri	—
1908. augusztusi repce	—

**Donogán és Somossy**

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye, vászon-, szőnyeg- és divat áruházába megérkeztek az

őszi divat gyönyörű újdonságai

ruha kelmék, flanellek, bársonyok, blous selymek, velezek, Valódi persa szőnyegek, Linoleam.

**!! Óriási raktár !!**

**Fischer Gerzson és Fia**

**Miskolcz**

rövid, szövött- és norinbergi áru nagykereskedők üzletében egy első segéd, ki e szakmában teljes jártassággal bír és az irodai teendőiben jártas

**azonnali belépésre**

kerestetik.

**Hölgyek részére fontos!**

Ki testi épségét fentartani akarja vagy gyomor és más ilyenmü betegségben már szenved.

Ugy kizárólag csakis az eredeti **Francia delia mellfűzőt** vegye. valódi halcsont elegáns kivitelben 6 kor. feljebb. Kapható csakis az

**ERNYŐ GYÁRBAN.**

**Piacz-utca 43.**

Választás véget házhoz is küldünk, minden vétel kényszer nélkül. **Előrehaladt idény miatt ernyőket 20% leszállítással adunk.**

**Javítások és áthuzások olcsón és pontosan eszközöltetnek.**

**Aranyos és Abuczki**

Debreczen, Hatvan-utca 8. sz.

Készítenek a legjobb minőségű anyagból tartós, izléses és elegáns kivitelű



**cszipőket**

mérsékelt árban gyors és pontos kiszolgálás mellett.

**Kulcsár József**

Bronzműves, Debreczen, Szent-Anna-u. 6. sz.



Készít mindennemű **sárgarézés bronzárakat**

légszesz acetylen és villamos csillárokat, csillárok átalakítását petroleum és légszeszről

**villamosra,** vagy légszesz és villamosra (combináltra)

**Újjá tisztításokat** s minden

e szakmába vágó **javításokat** elfogad és gyorsan, szakszerűen és jutányos árak mellett eszközöl.

Levelező-lapcn tessék értesíteni, házhoz megyek a munkát átvenni.

**Ne üljünk fel**

**mindenféle nagyhangu hirdetéseknek.**

orvossebészeti kötszerek u. m. sérvkötők, haskötők, vesekötők, köldökötök szakszerűen, a nagy közönség és az igen tisztelt orvosi kar teljes meglegedésére csakis

**Nagy András**

legrégibb és legnagyobb keztyű és orvossebészeti kötszergyárában készülnek már 40 év óta.

**Teljesítőkartás és felelősség mellett,**

ahol is mindenféle **férfi- és női keztyűk és orvossebészeti kötszerek** a legpontosabb kivitelben szakszerűen készíttetnek.

**Eladó birtok.**

Somogy megyében 1236 magyar hold, egy tagban vagy részletben

**eladó.**

Bővebbet közöl a tulajdonos: **Darnay Kajetán Kaposvárott.**

Paplanok 2.50 krtól.

**Tanév kezdetére**

Fiu ing . . . . . 1 frtól.  
Férfi ing . . . . . 1.20.

Galler minden állás 14—20 kr.

Szines kézellő ötrétü 22 kr.

Lábravaló . . . . . 45 krtól.

Gyermek- és férfi harisnyak,

női- és leány ingek, alsó szok-

nyák karton, sifon, clott, lüster

és parchetből **olcsó árban**

**árusítatik**

**Doszpoly János utódánál**

**Tisza-palota.**

( Gyertyitók 1.20-tól Flanel takaró 1.50 )

**Használt butorokat**

ad, vesz, javít és ujakra becserél

**KÓNYA JÓZSEF**

asztalos, Pacsirta-utca 8. szám.

Legbiztosabb és legártalmatlanabb a „**Mauthner-féle Liliom-creme**”

Bámulatatos hatású

még a **legeghanyagoltabb** arczbőrnél is. Szep-  
lőt, pattanást, pörsenést, májfoltokat, bőrat-  
kákat, ránczokat, redőket stb. rövid időn  
belül eltüntet és elsimít. Az arczot szép  
üdvé teszi.

Egy tégely ára 1 korona, hozzávaló  
szappan 70 fillér, poudér 1 kor.

Szíveskedjék a „Mauthner” névre  
ügyelni.

Legnagyobb raktár bel- és külföldi  
különlegességekben.

Kapható a készítőnél

**MAUTHNER ALFRÉD**

Arany-Angyal gyógyszer-tárában

Debreczen, Piacz-u. és Szt.-Anna-u. sarkán.

**Uj tölgyfa hordók**

minden nagyságban kapható

**Porjes Sámuelnél**

Szilágy-Somlyón, saját házánál.

**Női ruhaszövetek,**

az őszi- és téli idényre, valamint flanellek, barchetek, fekete- és szines selymek, bársonyok, gyönyörű ruhadíszek.

**Francia P. D. jegyű fűzők**

Arctályol, divatövek, gyöngy- és bőr díszításkák

**Menyasszonyi selymek,**

koszoruk és fátyolok

**legolcsóbb szabott árban!**

**Szabó Lajos fiai**

divat, vászon és szőnyeg raktára

**DEBRECZEN, Rózsa-utca 1 sz.**

Alapított 1842. évben.

**Apr**

10 szögig 40  
egkisebb h  
dett minden

Házasság  
segéd s  
leány is  
jeligére

Ingeket  
egy drb  
vágó d  
ben és  
megny  
Piacz u  
ten Jak

Vasesz  
tos tan  
Deák E

Nálam ne  
árak ba  
öltök,  
nyegek  
ruhák,  
laszték

A Főtér  
helyis

Egy utcz  
luster,  
eladó

Péchy B  
festő  
intézet  
van.

Kosztüm  
igen j  
láné S

Csem  
fogya  
mellet  
Debre

Kávéház  
dezés  
Atveh  
Üres  
talan,

Vigyázz  
igen  
Béni

Ugyes b  
Blask

Házmes  
utca

Úraság  
maga  
utca

A Csapó  
előny  
Érték

Boldog  
butor  
Érték

Szent A  
üzlet  
hetni  
u. 17

## Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontul minden szög 4 fillér, a egkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag botúkból szedett minden szög 8 fillér. — Vidéki tudakozásná tessék válaszbelőget csatolni.

**Házasság** czéljából 28 éves fűszerkereskedő segéd szerény hozományu özvegy vagy leány ismeretségét keresi. Mérték képes jeligére cím a kiadóba.

**Ingeket 12 krért**, gallérokat, közelőket egy drb 2 kr. és minden e szakmába vágó dolgokat a legpontosabb, legszöbben és legolcsóbban tisztít az ujonnan megnyitott gőzmosó és vasaló intézet Piacz u. 42. (Lamprecht-ház.) Weingarten Jakabné. Házhoz szállít.

**Vasestergályos és géplakatos** tanoncok gépműhelybe felvétetnek Deák Ferencz-utca 22.



**Nálam ne vegyen készpénzért**, mégis olcsóbb árakban kaphat férfi, fiu és leány felöltők, öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, paplanok, ággyterítők, Jäger ruhák, tükör, kép, és butor nagy választékban Kaiser Salamon Hatvan-u. 2.

**A Főtéren** egy borbély üzletnek alkalmas helyiség kiadó. Cím a kiadóban.

**Egy utcai ivlámpa**, egy három karu gázluster, valamint egy porcellán kályha eladó Békés Lajos urí divat üzletében.

**Péchy Bertalan** gőzre berendezett műkelme festő és vegyészeti férfi, női ruhatisztító intézete Széchényi-utca 6. szám alatt van.

**Kosziumöket**, bluzokat, pongyolákat készít igen jutányos árba özv. Schvarcz Gyuláné Széchényi-u. 23.

**Csemege szállót** ajánlok kereskedők- és magán fogyasztók részére a legolcsóbb napi ár mellett. Darvas Miksa szálló kivitele Debreczen. Telefon 294.

**Kávéházi**, szállodai, éttermi teljes berendezés darabokban vagy egészben eladó. Átvehető december utolsó hetében. Üres hordók is kaphatók. Hauer Bertalan, Angol királynő szálloda.

**Vigyázzon!** Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Bádógos-u. 4. sz.

**Ugyes bejáróné** kerestetik Postakert 4. sz. Blaskovits ház keresztépületbe.

**Házmester** azonnal felvétetik Széchényi-utca 44.

**Uraságotól** levetett ruhákat veszek a legmagasabb árban Neumann M. Bádógos-utca 2.

**A Csapó-Csonka utcai** 16. számú ház igen előnyös feltételek mellett sürgősen eladó. Értekezhetni ugyanott.

**Boldogfalva-utca** 4. sz. alatt egy csinosan butorozott utcai szoba azonnal kiadó. Értekezhetni ugyanott.

**Szent Anna-utca** 27. szám alatt egy utcai üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezhetni Oláh Gézánál József kir.-herceg-u. 17 sz.

**Nagy Zoltán** Szegedi kir. t. sz. bíró telek-könyvi vizsgára készülők kézikönyve megjelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó czégnél Debreczenben 2 k. 10 fillér beküldése ellenében és minden hazai könyvkereskedőnél kapható.

**Több rendbeli lakás** kiadó Hunyadi-u. 17.

**Egy intelligens** izr. családnál 3 fiu teljes ellátásra elölgadtatik. Cím a kiadóba.

**Egy rőtös** segéd felvétetik Sugár Dezsőnél Piacz-u. 19.

**Ugyvédi**, bírósági, közigazgatási és más irodai teendőkből, valamint mérnöki munkálatokban jártas egyén alkalmazást keres. Cím a kiadóban.

**Gimnázista** taulóknak oktatást adna joghallgató. Cím a kiadóba.

**Kiadó lakás**. A Csapó-utca 10. szám alatt az emeleten egy 2 szobás szép lakás november 1 ére kiadó. Gázvilágítás. Értekezhetni az emeleten.

**Ugyes lapelárusítók** felvétetnek a kiadóhivatalban.

**Egy világos** pince Darabos-u. 5. sz. alatt minden órán kiadó. Értekezhetni ugyanott.

**Fűszerberendezést** elad Simon István rendőrség.

**H-Böszörményben** a kupa réten 16 $\frac{1}{2}$  hold tanyaépületekkel ellátott buzatermő föld haszonbérbe kiadó esetleg örök áron eladó. Cím a kiadóban.

**Garzon** fiatal ember tanárítónőt keres lahasért és fizetéssel Csapó utca 80.

**Géphimzésben** jártas kisasszony tanfolyamok tartásába felvétetik Rósenberg és Hammer czégnél.

**Segéd** azonnali alkalmazást nyer Fisch Testvérek üzletében Főtér.

**Tanuló** fizetéssel felvétetik Fisch Testvérek üzletében, Főtér.

**Boreczet** ágyak külön kapható Piacz-u. 42 emelet, 3. ajtó.

1 méter  
angol koczkás ruhaszővet 45 kr.  
Már csak rövid ideig kapható  
**Sugár Dezsőnél**  
Piacz u. 19. Bika mellett.



## Bevan bizonyítva

hogy papírt, üzleti könyvet, irodaszert, dombornyomású névjegyet és levélpapírt

legjobban lehet vásárolni

# Mihály Sámuelnél

Főtér 30.

Delphin ivóvíz-szűrők raktára.

Hygenikus szempontból is czélszerű

## gőz-mosógépet

beszerezni.

Mángorló-, facsaró- és dagasztógépekkel együtt raktáron vannak

## Sesztina Lajos

vaskere kedésében,

Debreczen, Piacz-utca 23 szá n.

## Villamos-világítási és erőátvitel

berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, legelőnyösebben és a legnagyobb szakértelemmel

## a Ganz-féle Villamossági R. T.

debreczeni építészeti és villamosmérnöki

(Piacz-u. 72.) által kőttetnek.

Szakszerű felvi gositással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények dus választéka.

Telefon sz. 568. Telefon sz. 568.

Muschong-buziásfürdői

## Szénsav-művek

ujjonnan berendezve

kartelen kívül szállítanak azonnal bármily mennyiségű természetes vegyileg legtisztább folyékony

## Szénsavat

a világhírű buziasfürdői szénsavforrásokból szoda-

vizgyártáshoz, vendéglősöknek és egyéb ipari célokra

Össze nem tévesztendő mesterségesen előállított

Megbízható, szigoruan lelkiismeretes kiszolgálás!



## Buziásfürdői ásvány- és gyógyvizek

$\frac{1}{4}$  és  $\frac{1}{2}$  literes üvegekben.

Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál utól nem ért gyógyhatás.

Elsőrendű asztali víz!

Felvilágosítással készségesen szolgál

Muschong-buziásfürdői szénsavművek és

ásványvizek szétküldési telepe Buziásfürdőn.

Sürgőnyczim: Muschong, Buziásfürdő. — Interurban telefon 18. sz.



**Legszebben  
fest,  
tiszta  
Hrabéczy Antal**



**Gsipkét,  
Selymet,  
Kézimunkát,  
Egyenruhákat,  
Női toiletteket,  
Gsipke függönyöket,  
Uri- és női felöltőket,  
Uri- és gyermek ruhákat,  
Szinházi bluzokat és belépőket**

**DEBRECZEN,**

**Széchenyi-utca 42. szám.**

Telefon : 323. sz.            Telefon : 323. sz.

 **Alapított 1880.** 